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done d’augmenter l'inductance ou la capa-
cité, ou toutes les deux.

La longueur d’onde est donnée par la
formule : :

Longueur d’onde (en metres) =

1885\/induc. (en microhen.) X capacité (enmicrofa.)

La fréquence d’un circuit varie en sens
inverse de la longueur d’onde. Elle est
donnée en fonction de I'inductance et de
la capacité par la formule :

Fréquence (en périodes par seconde) =

1

6,28 \/inductance X capacité
L’inductance est augmentée lorsqu’on

connectées en paralléle, I’inductance de I’en-
semble est inférieure & chacune des deux
inductances (fig. 7) (c’est aussi ce qui se
passe quand on met des résistances en série).
Au contraire, quand deux condensateurs
sont connectés en paralléle (fig. 8), la capa-
cité de I’ensemble est la somme des capa-
cités individuelles. Pour augmenter la capa-
cité d’un circuit, on placera donc en paralléle
avec le premier un second condensateur.

La résistance d’une bobine en haute fré-
quence est toujours plus grande que sa
résistance en courant continu. Cela est da
a ce que I’on appelle « Peffet de peau » ; le
courant 4 haute fréquence circule a la surface
du conducteur, sans y pénétrer, ce qui réduit

c¢'est-a-dire lorsqu’on
augmente le nombre

et augmente sa résis-
tance. La résistance

augmentela quantité

de fil dans la bobine,
F/g /

de spires ou le dia-
meétre de la bobine.

La capacité d’un
condensateur peut
étre augmentée par
diminution de la dis-
tance qui sépare les

la section transver-
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en haute fréquence
d’un conducteur aug-
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mente avec la fré-
quence, donec dimi-
nue quand la lon-
gueur d’onde aug-
mente. Ainsi, une

plaques conductrices
(ou «armatures »), ou
par augmentation
des dimensions de ces
plaques, ou-enfin par
augmentation du
nombre de plaques.

Quand deux bobi-
nes d’induction sont
connectées en série
(fig. 1), V’inductance
totale est générale-
ment plus grande que
celle de chacune des

Fig. 3
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bobine qui a une ré-
sistance de 5 ohms
pour la longueur
d’onde de 300 métres,
n’aura plus - qu’une
résistance de 8 ohms
4 600 metres et une
résistance de 1 ohm si
Pon emploie du cou-
rant continu. Plus la
résistance d’une bo-
bine est faible, meil-
leure est la bobine.

La résistance d’un

deux bobines. Sielles
sont connectées de
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circuit limite plus ou
moins le passage du

fagon & étre tres éloi-
gnées I'une de Pautre (fig. 2), ou de facon a
ce que leurs axes soient perpendiculaires
(fig. 3), I’inductance totale est pratiquement
égale & la somme de leurs inductances. Si
les deux bobines sont connectées en série
et que le courant circule de 'une & I'autre
toujours dans le méme sens, l’inductance
totale est plus grande que la somme des
inductances individuelles (fig. 4). Si, au
contraire, le courant passe dans les deux
bobines avec des directions opposées (fig. 5),
Iinductance totale est inférieure &4 la somme
des inductances individuelles, mais demeure
eependant supérieure & chacune d’elles.

On augmentera donc Pinductance d’un
circuit en ajoutant des bobines en série.

Quand deux condensateurs sont connectés
en série, la capacité totale est inférieure a
chaque capacité individuelle (fig. 6). On
diminue done la capacité d’un circuit en
ajoutant des condensateurs en série.

Quand deux bobines d’induction sont

courant, donc réduit
sa valeur, que les circuits soient a4 courant
continu ou & courant alternatif.

L’inductance limite le passage du courant,
mais seulement dans les circuits a4 courant
alternatif. Cette limitation est due 4 la
« réactance », qui est donnée par la formule :

Réactance (en ohms) = 6,28 X fréquence
X inductance.

Plus la fréquence et plus I'inductance sont
élevées, plus grande est la réactance de la
bobine, c’est-a-dire la réactance offerte au
passage du courant & haute fréquence.

La capacité limite également le passage
du courant dans les circuits courant alter-
natif. Cette limitation est due & la « capa-
citance », qui est donnée par la formule :

Capacitance (en ohms) ==

1

6,28 X fréquence X capacité
Plus la fréquence et plus la capacité
sont élevées, plus petite est la capacitance,
c’est-a-dire la résistance opposée au pas-



